



商丘市纪委监委 强化监督确保“四个不摘”政策落实

本报讯 虞城县谷熟镇李苟庄村曾是远近闻名的贫困村。2016年商丘市纪委监委定点帮扶后,针对该村产业经济薄弱等问题,协调山东一家园林绿化公司帮助该村新增30亩特色绿化苗木种植;与一家牧业公司合作沟通,为李苟庄村发展70亩鸭棚,指导村民发展养殖增收。2018年年底,李苟庄村实现整体脱贫。

商丘是河南省脱贫攻坚任务较重的省辖市之一,9个县(市、区)中有6个是国家级和省级贫困县,2018年年底全部脱贫摘帽。为确保中央提出的脱贫摘帽“四个不摘”政策落到实处,商丘市纪委监委不断强化政治责任,紧紧围绕“两不愁、三保障”突出问题,将“四个不摘”专项治理列入全市脱贫攻坚专项行动,在全市开展大排查、大调研、大走访、大落实活动,以强监督确保“四个不摘”政策的贯彻落实。

市、县、乡三级纪委监委带头改进工作作风,深入基层开展遍访督查和“大走访”活动。市委常委、市纪委书记、市监委主任楚耀华围绕扶贫资金使用情况、干部作风问题、大数据监察平台运行情况、贫困人员生活保障状况、村务监督及“微权”治理情况等,到虞城县谷熟镇、宁陵县张弓镇、民权县程庄镇等18个乡镇开展调研督查24次,为群众解决实际问题13件。截至今年2月底,全市2200名纪检监察干部已遍访810个贫困村,走访贫困户近6.6万户,走访群众19万余人次,为贫困户解决问题9500余个。同时,严查扶贫领域形式主义、官僚主义问题。2019年以来,全市共查处责任落

实不到位、工作不细致、审核把关不严、工作失职失责等形式主义官僚主义问题41起。

打好脱贫攻坚战,需要职能部门主动作为、合力攻坚。市纪委监委主动与市扶贫、发改、教育、民政等24个职能部门建立联动机制,要求相关职能部门加强系统内扶贫项目建设和资金使用情况的监督管理,每月10日前对排查发现的问题线索移交市纪委监委,实行“零报告”。今年1至2月份,全市纪检监察系统共查处扶贫领域违规违纪案件33起,处理24人,问责2人。

为从根本上治理扶贫领域违规违纪问题,商丘市纪委监委强化以案促改,以改促问题纠正、以改促责任落实、以改促制度建设,构建长效监管机制。先后制定15项村务监督工作制度,督促指导市财政局出台《商丘市扶贫资金管理办法》,督促指导市扶贫办、市发改委等相关部门制定35项事关民生问题的规章制度。民权县出台《以案促改“1234567”工作法》实施办法,开展危房改造、低保五保、扶贫项目、农村医保等领域以案促改工作,整改问题254个,整改资金76万元。睢县从案例库中选取17个典型案例,向12个乡镇下发《以案促改工作通知书》,全面排查管理、监督等方面的漏洞,14名村干部主动说明问题。梁园区开展公职人员及其亲属违规享受低保、危改资金专项清理整治,发现各类问题线索543个641人次,报停低保待遇474人次。(孟凡领)

驻市市场监管局纪检监察组 “暖心监督” 帮扶企业复工复产

本报讯 随着疫情防控形势稳定向好,商丘市纪委监委驻市市场监督管理局纪检监察组积极开展“暖心监督”,会同该局各项专业工作组深入企业现场,针对性开展监督工作,督促该局出台了支持企业复工复产的“25条”,助力企业打赢疫情防控阻击战。

该局推行登记注册和行政审批服务网上办、掌上办、邮寄办、预约办、上门办,提供全天候电话咨询服务,提高许可审批效率,服务市场主体发展。针对口罩等防疫物资生产企业,开设“绿色通道”,为社会投资兴业和企业发展提供高效便捷的登记服务。今年1-2月份,共办理各类市场主体设立登记5139户,变更登记2305户,在纪检监察组的有力监督下,没有发生1起违规违纪问题。

为摸清全市实际情况,该局开展个体工商户和小微企业复工复产工作调研,纪检监察组全程参与。从优化政务服务推行不见面审批、延长证照相关的办理时限、强化技术支撑、减免检测费用、实行包容审慎监管等方面,帮助企业解决复工复产难题,强化支持企业复工复产的政策激励。今年以来,该局已指导帮助防疫物资生产企业11家,为企业快速办理第一类医疗器械生产备案审批9家,一类、二类医疗器械经营备案审批33家。该局还积极协调医药批发企业采购防疫医用物品,为企业复工复产提供物资供应。

该局在复工复产中发挥全市非公经济党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组织开展“六个一”活动,即组织一次政策学习、制订一套复工方案、组建一支党员突击队、发出一份复工倡议书、开展一次志愿服务、选树一批先进典型。目前,全市已复工复产的非公企业为4.1万户,复工率达59.14%。

驻市市场监督管理局纪检监察组督促该局将服务企业复工复产纳入9个疫情防控暗访组的检查内容,实行市、县(区)联动,推动工作落实。全面加强供水供电供气行业收费行为价格监督检查,推动价格优惠政策落实,降低复工复产企业的生产经营成本。从快从严从重查处捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬物价等价格违法行为。截至目前,全市市场监管系统共查处各类违法案件333起,其中价格违法案件159件,面向社会公布典型违法案例三批次21件,有力保障了全市市场保供稳价工作。(赵文锋)

永城市纪委监委 全面有力监督 保障决战决胜脱贫攻坚

本报讯 “你们真是俺老百姓的贴心人!说到做到。感谢督导组!”永城市纪委监委专项督导组在回访马牧镇丁大庄村问题整改落实情况时,脱贫户张洪才摸着新装的门窗,激动地对督导组工作人员说。

自扶贫领域腐败和作风问题专项治理决胜年行动开展以来,永城市纪委监委将全市29个乡镇划分为5个片区,组成5个专项督导组,明确目标任务,突出重点对象,采取“监督直达神经末梢”的方式,深入脱贫攻坚一线开展监督检查,加强对“四个不摘”落实情况以及搞“数字脱贫”“虚假脱贫”、搞“形象工程”“面子工程”浪费国家资财等形式主义、官僚主义问题的监督检查,同时对2019年尚未办结的2起扶贫领域问题线索实行挂牌督办,倒排工期,限时办结;适时对去年以来已办结案件开展随机抽查回访,看人民群众对案件办理结果是否真认可、真满意;加大问题线索查处和通报曝光力度,引导扶贫干部作风真改实转,以全面有力监督和过硬纪法监督护航脱贫攻坚。

“我们将加大督导力度,发动村级廉情监督员,及时监督报告各村‘六改一增’等扶贫工程项目存在的问题整改落实进度,以直接有效监督,保障脱贫攻坚项目如期完工,降低节日和疫情带来的影响。”马牧镇纪委书记苏怀峰表示。(冉林松)

梁园区纪检监察干部 桃园里听民声



3月24日,梁园区纪委监委工作人员在水池铺乡郭庄村向桃树种植户了解扶贫惠民资金落实情况。今年以来,该区纪委监委把查处基层干部在扶贫资金发放过程中以权谋私、雁过拔毛、优亲厚友等侵害群众切身利益的不正之风和腐败问题作为工作重点,着力提高群众的获得感 and 幸福感。陈巨耀

史鉴 务实勤勉的县令——李锡

□刘明江

李锡,字元勋,陇西成纪人,诗仙李白的堂兄,曾任虞城县令(今河南省虞城县),是唐玄宗时期颇为出色的基层官员。

唐朝政府非常重视基层官员的选拔、管理,皇帝经常在朝堂对吏部新任命的县令亲自复试。天宝四年(公元745年),李锡经唐玄宗面试后调任河南虞城令。

李锡在虞城任上,政绩卓著,德行广闻。县中有姓耿的大姓,仗恃人多,结伙横霸乡里,多为不法之事。李锡到任后,经过调查,发现他们并不是十恶不赦的人。李锡没有采取强硬措施,而是把为首的一些人请到家中喝茶,敦敦教诲,劝教为人之道。众人幡然醒悟,开始相戒约束自己,都成了规规矩矩的人。

李锡平时生活简朴,“处必陋食,行惟单车”,在他的身体力行下,县中的官吏和民众也都一改往日奢侈之风。他重视农业,鼓励开垦农田,平时经常步行到乡下体察民情,从不接受吃请,到百姓家中“饮水则去”。在途中,他看到许多枯骸委于路边,于是自己出资,让人为其下葬。他每年还要用自己的官俸资助“鳏寡茕独”之人。

据说官宅有一旧井,水清而味苦,有人劝他重新挖掘一口。李锡说:“既苦且清,足符吾志。”汲用不改,后变为甘泉,当地百姓都说是他德行所化。

李锡离任时,全县绅民因树而书颂46篇,还邀请诗仙李白亲自撰书《虞城令李公去思颂并序》,称李锡“清风令名,奋乎百世之上”。